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NAVODILA KANDIDATU

Pazljivo preberite ta navodila. Ne izpuS¢ajte nicesar.

Ne obra€ajte strani in ne zacenjajte reSevati nalog, dokler vam nadzorni ucitelj tega ne dovoli.

Prilepite kodo oziroma vpiSite svojo Sifro (v okvircek desno zgoraj na prvi strani in na list za odgovore).

Pri reSevanju izberite en odgovor, ker je samo eden pravilen, in sicer tako, da obkroZite crko pred njim.

Naloge, pri katerih bo izbranih ve¢ odgovorov, bodo ocenjene z nic tockami.

Odgovore v izpitni poli obkroZujte z nalivnim peresom ali kemicnim svincnikom. Na list za odgovore jih vnaSajte sproti.
Pri tem upoStevajte navodila, ki so na njem.

Tretja stran izpitne pole je perforirana in na njej se nahaja periodni sistem elementov. Previdno jo iztrgajte. Pri racunanju uporabite
relativne atomske mase elementov iz periodnega sistema.

Zaupajte vase in v svoje sposobnosti.
Zelimo vam veliko uspeha.

UTMUTATO A JELGLTNEK

Figyelmesen olvassa el ezt az itmutatot. Semmit se hagyjon ki.

Ne lapozzon, és ne kezdjen a feladatok megoldasaba, amig ezt a feliigyeld tanar nem engedélyezi.

Ragassza vagy irja be kodszamat a feladatlap jobb felsd sarkaban levd keretbe és a valaszai lejegyzésére kapott lapra.

Feladatmegoldaskor csak egy valaszt jeldlion meg - mivel csak egy a helyes -, éspedig gy, hogy karikézza be az eldtte levd
betjelet.

Ha valamely feladat esetében tibb valaszt karikaz be, valaszat nulla ponttal értékeljiik.

Vélaszait a feladatlapban tolttollal vagy golydstollal karikazza be! Valaszait az utasitasnak megfelelGen, folyamatosan jeldlje a
mellékelt lapon is.

Az elemek periodusos rendszere a perforalt lapon talalhato, ezt dvatosan ki lehet szakitani a feladatlapbdl. Szamitaskor a
feladatlap harmadik oldalan levd periédusos rendszer elemeinek relativ atomtdmegét vegye figyelembe.

Bizzon 6nmagaban és képességeiben!

Eredményes munkat kivanunk!
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1. Izberite zapis s pravilno formulo in imenom spojine:

Valassza ki a helyesen felirt vegyiilet képletét és megnevezését.

Na,O natrijev oksid / natriumoxid
P40y fosforjev(IV) oksid / foszfor(IV)oxid
Cu,O bakrov(Il) oksid / réz(Il)oxid

Na,S dinatrijev sulfit / dindatriumszulfit

g QO w »

2. Katera trditev je pravilna za kemijsko reakcijo, ki poteka v plavzu?

Melyik allitas helyes a kohoban zajlo kémiai reakcioval kapcsolatosan?

CaO(s) + SiOs(s) — CaSiOs(1)

A Reaktanti in produkti so v istem agregatnem stanju.
A kiindulasi anyagok, valamint a reakciotermékek egyazon halmazdllapotuak.

B To je redoks reakcija.
Ez redoxireakcio.

C Mnozina reaktantov je ve¢ja od mnozine produktov.
A kiindulasi anyagok molaris mennyisége nagyobb, mint a reakciotermékeke.

D  Pri reakciji nastane tekoci kalcijev sulfat(IV).
A reakcioban folyékony halmazallapotu kalcium-szulfat(IV) jon létre .

3. Aluminij reagira z Zelezovim(III) oksidom v skladu z enacbo:

Az aluminium a vas(lll)-oxiddal a kévetkezo egyenlet szerint lép reakcioba:

2Al + Fe,05 —> ALO; + 2Fe
Kolik$no mnozino Zelezovega(lll) oksida potrebujemo za reakcijo s 27 g aluminija?

Mekkora molaris mennyiségii vas(Ill)-oxidra van sziikségiink 27 g aluminiummal torténé
reakciohoz?

A 0,50 mol
B 1,0 mol
C 1,5mol
D 2,0 mol
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1 mol plina dusika in 1 mol plina argona imata pri enaki temperaturi in enakem tlaku:

1 mol nitrogén gaznak és 1 mol argon gaznak egyenlé homérsékleten és egyenlo nyomdsndl:

enako maso; / egyenlé a tomege,
enako Stevilo atomov; / egyenlé az atomok szama,

enako gostoto; / egyenlé a stirisége,

g O w >

enako prostornino. / egyenlé a térfogata.

Vodikov klorid HCI je plin, ki je dobro topen v vodi in z vodo protolitsko reagira. Koliko L HCI
moramo uvesti v vodo pri temperaturi 20 °C in tlaku 101,3 kPa, da bo v raztopini 2,0 mol HCI?

A hidrogén-klorid (HCI) olyan gaz, amely jol olhdhato vizben, vele protolitikus reakcioba lép.
Hany L HCI kell ahhoz 20 °C homérsékleten és 101,3 kPa nyomasnal, hogy a létrejott oldatban
2,0 mol HCI legyen?

A 10L
B 20L
C 24L
D 48L

Izberite pravilni zapis elektronske konfiguracije Ca*" iona.

crer

A 15?257 2p° 3s% 3p° 47
B [Ar]

C [Ar]4s’

D [Ne]

Koliko elektronov je v vseh p-orbitalah Zveplovega atoma?

Hahy elektron van a kénatom osszes p-palyajan?

A 4
B

C 10
D 16
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10.

V kateri molekuli je najvec neveznih elektronskih parov?

Melyik molekuldaban van a legtébb nemkoté elektronpdr?

A CO,
B CCl
C BF;
D HCN

Prikazani sta dve molekuli spojine elementa druge periode periodnega sistema in vodika.
Opredelite vrsti vezi, ki sta oznaceni z X in Y.

Az alabbi abra a hidrogen és egy, a periodusos rendszer masodik periodusabol valo elem
vegyiiletének két molekuldjat abrazolja. Hatarozza meg az X-szel és Y-nal jelolt kétések fajtajat.

X Y
EEEEENER

A Xjevodikova vez, Y je kovalentna vez.
X hidrogénkotés, Y kovalens kétés

B X je vodikova vez, Y je ionska vez.
X hidrogeénkétés, Y ionkétés

C Xje kovalentna vez, Y je ionska vez.
X kovalens kotes, Y ionkoteés

D Xje kovalentna vez, Y je vodikova vez.
X kovalens kotés, Y hidrogénkotés

Koordinacijsko $tevilo kovinskega atoma v heksagonalnem najgostejSem skladu je:

A fematom koordindcios szama a legstiriibb hexagonalis rdcsszerkezetben:

A 4
B 6
c 8
D 12



11.

12.

13.
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V 1 L vode smo raztopili 0,1 mol navedenih snovi. V kateri raztopini je $tevilo delcev topljenca
(molekul ali ionov) najvecje?

Az alabbi anyagokbol 0,1 mol mennyiséget 1 L vizben oldottunk fel. Melyik oldatban legnagyobb
az oldott anyag részecskéinek (molekulak vagy ionok) szama?

o o w >

CeH 1205
Ca(NO;),
AI(NOs);
NaNO;

Masni delez barijevega nitrata Ba(NOj), v nasiceni raztopini pri 30 °C je 0,104. Koliksna je
topnost Ba(NO3), pri 30 °C?

A barium-nitrat Ba(NOj3), tomegviszonya telitett oldatban 30 °C fokon 0,104. Mekkora a
Ba(NO;), oldhatosdaga 30 °C fokon?

A

B

0,104 g Ba(NOs),/100 g vode
0,104 g Ba(NO3),/100 g vizben

10,4 g Ba(NO3),/100 g vode
10,4 g Ba(NO3),/100 g vizben

11,6 g Ba(NOs),/100 g vode
11,6 g Ba(NO;3),/100 g vizben

104 g Ba(NO;),/100 g vode
104 g Ba(NO3)»/100 g vizben

Pri kateri ravnotezni reakciji sprememba tlaka ne vpliva na ravnotezje?

Mely megfordithato kémiai reakcio esetében nem befolydsolja a nyomas valtozasa az egyensulyt?

o aQ w »

250,(g) + 0x(g) ~ 2S0s(g)
Ha(g) + In(g) ~ 2HI(g)
PCls(g) + Cly(g) ~ PCls(g)
Na(g) + 3Hy(g) = 2NHs(g)



M071-431-1-1M

14.

15.

16.

Vodikov peroksid razpada v vodo in kisik.

A hidrogén-peroxid hidrogénre és oxigénre bomlik.

2H,0;(aq) — 2 HyO(1) + Ox(g)

Na za&etku eksperimenta je koncentracija vodikovega peroksida 1,00 mol L™, deset sekund
pozneje pa 0,983 mol L. Koliksna je povpreéna hitrost razpada vodikovega peroksida v prvih
desetih sekundah?

A kisérlet kezdetekor a hidrogén-peroxid koncentrdcidja 1,00 mol L, 10 mdsodperccel késébb
viszont 0,983 mol L. Mekkora a hidrogén-peroxid bomldsdnak dtlagsebessége az elsé 10
masodpercben?

A 1,70-10° molL's™
B 0,0170molL"s

C 0,0983molL"'s"

D 0,983 molL"'s"

[

Melyik oldat pH értéke a legmagasabb?

A 0,01 M CH;COONa
B 0,01 M NH,Cl

C 0,01 M NaCl

D 0,01 M HCI1

Vodno raztopino AgNO; dodamo v 0,1 M raztopine navedenih soli. V katerem primeru ne
nastane oborina?

A felsorolt 0,1 M sooldatokhoz vizes AgNOj oldatot adunk. Mely esetben jelentkezik kicsapodas?

A Vodna raztopina natrijevega nitrata(V).
Natrium-nitrat(V) vizes oldata.

B  Vodna raztopina amonijevega klorida.
Ammonium-klorid vizes oldata.

C Vodna raztopina natrijevega karbonata.
Natrium-karbonat vizes oldata.

D Vodna raztopina kalijevega sulfata(VI).
Kalium-szulfat(VI) vizes oldata.
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17.

18.

19.

M071-431-1-1M

V katerem ionu oziroma spojini je oksidacijsko Stevilo kroma razli¢no od +6?

A krom oxidacios szama melyik ionban vagy vegyiiletben nem +6?

A CrO&

B Cr,0/

C CrO;

D  [Cr(NH;)]Cls

Katera trditev je pravilna za procese pri elektrolizi ali v galvanskem c¢lenu?

Melyik allitas helyes az elektrolizises vagy galvanelemes folyamatokra?

AV galvanskem ¢lenu tece enosmerni tok, pri elektrolizi pa izmenicni.
A galvanelemben egyiranyu, az elektrolizisnél pedig valtoaram folyik.

BV galvanskem ¢lenu potekata oksidacija in redukcija, pri elektrolizi pa samo redukcija.
A galvanelemben oxidacio és redukcio zajlik le, az elektrolizisnél pedig csak redukcio.

C  Pri elektrolizi se energija sprosca kot elektri¢ni tok.
Az elektrolizisnél az energia elektromos aram formajaban szabadul fel.

D  Z elektrolizo pridobivamo elementarni aluminij.
Elektrolizissel aluminiumot kapunk elemi formdaban.

Katera reakcija potece?

Melyik reakcio zajlik le?

A CL+KF—>
B Br,+NaCl >
C Brn+KI—>

D I,+NaCl—>
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20. Izberite pravilno trditev za element klor.

21.

22.

Valassza ki a klor elemre vonatkozo helyes allitast.

A

B

Klor pridobivamo s frakcionirno destilacijo utekoc¢injenega zraka.

Klor ima manjsi atomski radij od broma.

A klornak kisebb az atomsugara, mint a bromnak.
Klor je pri sobnih pogojih rjavordeca tekocina.
Szobahémérsékleten a klor vorésbarna folyadék.

Radij kloridnega iona je manjsi od radija klorovega atoma.
A kloridion sugara kisebb, mint a kloratome.

Katera trditev je pravilna za Zveplo in njegove spojine?

Melyik allitas érvényes a kénre és annak vegyiileteire?

A

B

V naravi je zZveplo le v obliki spojin.
A természetben a kén csak vegyiiletekben fordul elé.

Zveplov dioksid je plin prijetnega vonja, ki se uporablja tudi v deodorantih.

A kén-dioxid kellemes illatu gaz, melyet dezodorokban hasznalnak.

V nekaterih spojinah ima zZveplo oksidacijsko Stevilo +6.
Nemely vegyiiletben a kén oxidacios szama +6.

Pri reakciji Zzveplovega oksida z vodo nastane baza zveplov hidroksid.
A kén-oxid és a viz reakciojaval ken-hidroxid bazis keletkezik.

Katera trditev za dusik je pravilna?

Melyik allitas érvényes a nitrogénre?

A

B

Dusik je glavna sestavina zemeljskega plina.
A nitrogén a foldgaz f6 dsszetevije.

V dvoatomni molekuli dusika je trojna vez.

A nitrogén kétatomos melekuldjaban harmas kétes van.

Dusik je v zmesi s kisikom eksploziven Ze pri sobnih pogojih.

A nitrogén és az oxigén elegye mar szobahomeérsékleten robbanékony.

Edini vir dusika v naravi je natrijev nitrat(V).
A nitrogén egyetlen természetes forrdasa a ndatrum-nitrat(V).

11
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23. Katera trditev za ogljik ni pravilna?

Melyik dllitas nem érvényes a szénre?

A Ogljik je na Zemlji tudi v elementarnem stanju.
Elemi formajaban is van szén a Foldon.

B  Poznamo ve¢ alotropskih modifikacij ogljika.
A szénnek tobb alotrop modifikaciojat ismerjiik.

C V diamantu so molekule ogljika povezane z molekulskimi vezmi.
A gyémantban a szénatomokat molekuldris kétések kétik dssze.

D  Ogljik tvori zelo veliko spojin.
A szén rengeteg vegyiiletet képez.

24. Katera trditev je pravilna za elemente II. skupine periodnega sistema?

Melyik dllitas érvényes a periodusos rendszer Il. csoportjara?

A Elementi II. skupine periodnega sistema so mo¢ni oksidanti.
A periodusos rendszer Il. csoportjanak elemei erds oxidansok.

B Elemente II. skupine periodnega sistema imenujemo alkalijske kovine.
A peridédusos rendszer I1. csoportjanak elemeit aklalifémeknek nevezziik.

C Kalcij in magnezij sta v zemeljski skorji v obliki karbonatov.
A kalcium és a magnézium a foldrétegben karbondtok formajaban van jelen.

D  Prireakciji elementov 1I. skupine periodnega sistema in vode nastanejo oksidi.
A periodusos rendszer Il. csoportianak elemei, valamint a viz kozotti reakcioban oxidok
keletkeznek.

25. S katero formulo zapiSemo koordinacijsko spojino diaminsrebrov(I) klorid?

Melyik képlettel irjuk le a diamineziist-klorid(l) koordindcios vegyiiletet?

A [Ag(NH;),]Cl
B [Ag(NH4)]Cl3
C  [Ag(NH;3),]CL
D [Ag(NH4)]Cl
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26. Vodni filtrat, ki smo ga dobili po razklopu neznane organske spojine, nakisamo z dusikovo(V)
kislino. Kislemu filtratu dodamo nekaj kapljic vodne raztopine AgNQOj;. Nastane bela oborina.
Neznana organska spojina je lahko:

A vizes sziirletet, melyet egy ismeretlen szerves vegyiilet feltardsa utan kaptunk,
nitrogénsavval(V) dusitjuk. A savas sziirleményhez nehany csepp AgNOj; oldatot adunk. Fehér
kicsapodast kapunk. Az ismeretlen szerves vegyiilet lehet:

0
A ®7(|3H—CH2—C—CH3
CH,CI
N_ _CH,CH;
B Y
/ N
CHO
o
C Br CHz— CHZ— (le
CH,
HO
o
D S— CH—CH3

HO

13
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27.

28.

M071-431-1-1M

Prikazan je model molekule zdravila, ki ga uporabljamo kot analgetik in antipiretik. Molekulska
formula spojine je CoHgO,. Kateri funkcionalni skupini sta v molekuli te spojine?

Adva van egy fajdalomcsillapito és egy lazcesillapito gyogyszer molekuldjank modellje. A vegyiilet
molekularis képlete CoH3O,. Melyik két funkciondlis csoport van e vegyiilet molekuldajaban?

Karbonilna in estrska. / Karbonil és észter.
Karboksilna in estrska. / Karboxil és észter.

Hidroksilna in karbonilna. / Hidroxil és karbonil.

o aQ w »

Karboksilna in karbonilna. / Karboxil és karbonil.

Izberite pravilno IUPAC-ovo ime za naslednjo spojino:

Valassza ki az alabbi vegyiilet helyes IUPAC megnevezését:

CH3—$H—CE C—CHj;
CH,—CHj;
2-etilpent-3-in.
3-metilheks-4-in.

4-etilpent-2-in.

o aQ w »

4-metilheks-2-in.
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29.

30.

Katera molekula predstavlja poloZajni izomer naslednje spojine?

Melyik molekula képviseli az alabbi vegyiilet helyezeti izomérjat:

Cl

Cl

Cl
A /\)\
Cl
Cl
ﬁj

Cl

C
Cl\/\)\

Cl

D
Cl\)\/\

Za katere vrste spojin so znacilne elektrofilne substitucije?

Melyik vegyiiletekre jellemzok az elektrofil szubsztitucios reakciok?

A Alkani. / Alkanok.
B Alkeni in alkini. / Alének és alkinok.
C  Aromatske spojine. / Aromas vegyiiletek.

D Halogenirani alkani. / Halogénezett alkanok.

15
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31. Koliko razli¢nih monokloriranih organskih produktov nastane pri radikalskem kloriranju
2-metilpropana?

Hany kiilonbozé monoklorozott szerves anyag jon létre a 2-metilpropdn szabadgyokos

klorozasaval?
A 1
B 2
C 3
D 4

32. Mircen je acikli¢na spojina v hmelju. Spojina ima molekulsko formulo C;oH;s in ne vsebuje
nobene trojne vezi. Pri hidrogeniranju mircena nastane 2,6-dimetiloktan. Koliko dvojnih vezi
vsebuje mircen?

A mircén a komlo egyik aciklikus vegyiilete. Molekularis képlete CoH s és nem tartalmaz
egyetlen harmas kotést sem. A mircén hidrogénezésével 2,6-dimetil-oktan jon létre. Hany kettes
kétés van a mircénben?

O w »
N

33. Cikloheksen reagira z vodikovim bromidom. Reakcija je:

A ciklohexén hidrogén-bromiddal lép reakcioba. Ez a reakcio:

Radikalska adicija. / szabadgydk addicio.
Elektrofilna adicija. / elektrofil addicio.

Nukleofilna substitucija. / nukleofil szubsztiticio.

o o w >

Eliminacija. / eliminacio.
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34.

35.

Izberite pravilni vrstni red kislosti navedenih spojin:

Valasszak ki az alabbi vegyiiletek helyes savassagi sorrendjét:

COOH  OH

COOH OH

atas
OO
Ors O

OH OH COOH

o
O
o

OH OH COOH

O
O
O

Katera trditev za butan-1-ol, butan-2-ol in 2-metilpropan-2-ol je pravilna?

Melyik a helyes allitas a butan-1-ol, a butan-2-ol és a 2-metil-propan-2-ol vegyiiletekre?

A Navedene spojine imajo razlicne molekulske formule.
A felsorolt vegyiileteknek kiilonbozd a molekularis képlete.

B Vrelis¢a navedenih spojin so razlicna.
A felsorolt vegyiileteknek kiilonbozo a forraspontja.

C  Vse navedene spojine se lahko oksidirajo v butanojsko kislino.
Valamennyi felsorolt vegyiilet butanolsavva oxidalhato.

D Topnost navedenih spojin v vodi je enaka.
A felsorolt vegyiiletek vizben oldhatésdaga azonos.
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36.

37.

M071-431-1-1M

Katera trditev za ketone je pravilna?

Melyik a helyes dllitas a ketonokra vonatkozoan?

A Ketoni se s kislo raztopino kalijevega dikromata(VI) oksidirajo v karboksilne kisline.
Savas kalium-dikromat (V1) oldattal a ketonok karboxilsavakra oxidalodnak.

B Ketoni reagirajo z 2,4-dinitrofenilhidrazinom.
A ketonok reakcioba lépnek a 2,4-dinitrofenil-hidrazinnal.

C Ketoni se reducirajo v primarne alkohole.
A ketonok primér alkoholokra redukalodnak.

D  Vsi ketoni so zelo dobro topni v vodi.
A ketonok nagyon jol oldhatok vizben.

Prikazana je formula glukoze. Katera trditev je pravilna za to spojino?

Az abran a gliikoz képlete lathato. Melyik allitas helyes ezzel a vegyiilettel kapcsolatban?

CHO
H——OH
HO——H
H——OH
H——O0H
CH,0H

A Glukoza je heksasaharid, ker vsebuje 6 ogljikovih atomov.
A gliikoz hexaszacharid, mert 6 szénatomot tartalmaz.

B Zaradi velike molske mase je glukoza slabo topna v vodi.
A nagy molaris tomege miatt a gliikoz vizben nehezen oldodik.

C  Aldehidno skupino v glukozi lahko reduciramo v karboksilno skupino.
A gliikozban 1évé aldehidcsoport redukcio folytan karboxilla alakul.

D Glukoza daje pozitivno Tollensovo reakcijo.
A gliikoznak pozitiv Tollens reakcioja van.
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38.

39.

Paracetamol je analgetik in antipiretik, ki ga lahko sintetiziramo po zapisani reakciji. Katera
trditev o paracetamolu je pravilna?

A paracetamollum analgetika és antipiretika, melyet az aldbbi képlet szerint allithatunk elo.
Melyik allitas helyes a paracetamollumra vonatkozoan?

NH, NHCOCH;
(CH3CO),0
~CH;COOH
OH OH
paracetamol

A Paracetamol pridobivamo iz 3-aminofenola.
A paracetamollumot 3-aminofenolbol kapjuk.

B Pri sintezi paracetamola potece estrenje hidroksilne skupine.
A paracetamollum szintézisénél a hidroxilcsoport észterezése torténik.

C Paracetamol ima molekulsko formulo CgHoNO».
A paracetamollum molekulaképlete CsHoNO.,.

D Paracetamol uvr§¢amo med amine.
A paracetamollumot az aminok kézé soroljuk.

Prikazana je formula organske spojine:
Az abran egy szerves vegyiilet képlete lathato:
i

(|3H2— C—ITI—CHQ—COOH
NH, H

Spojina je:

Ez a vegyiilet:

poliester; / poliészter,

poliamid; / poliamid;

disaharid; / diszacharid,;

o o w >

dipeptid. / dipeptid.
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40. Kateri polimer je predstavljen?

Melyik polimér van abrdzolva?

O—(CHy)s—C

Poliakrilonitril. / Poliakrilonitil.
Poliamid. / Poliamid.

Poliester. / Poliészter.

o a w >

Polistiren. / Polisztirén.
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